



**unga hörselskadade**

## NYHETSREV MARS 2010

### PÅ GÅNG I UH

1. Debattartikel om funktionshinderskunskap på lärarutbildningen
2. Anmäl dig till årsmötet
3. Redan idag kan du vara med och påverka!
4. Äventyrshelg i Nyköpings skärgård
5. UH-medlemmar på ljudmiljöturné

### UTANFÖR UH

6. Mer textning på TV
7. Teckenspråkstolkade visningar på museer
8. DBH ordnar språkresa till England
9. Unga Rörelsehindrade söker kanslichef
10. Teckenspråkskonferens i Örebro
11. Diskussionsdag på Birgittaskolan
12. Enkät om din relation till ljud och hörsel

### PÅ GÅNG I UH

#### 1. Debattartikel om funktionshinderskunskap på lärarutbildningen

Förra veckan publicerade vi en debattartikel om funktionshinderskunskap i lärarutbildningen i Göteborgs-Posten. Debattartikel protesterar mot de brister som finns i den nyligen framlagda propositionen (prop. 2009/10:89) för en ny lärarutbildning, – Bäst i klassen. Denna proposition missar den kritik som såväl flera funktionshinderorganisationer som lärarhögskolor och skolmyndigheter fört fram i sina remissvar - nämligen att lärarutbildningen måste ha en obligatorisk kurs med funktionshinderskunskap. Debattartikeln stöds av 10 stycken intresseorganisationer för personer med funktionshinder. [Läs debattartikeln här >>](#)

#### 2. Anmäl dig till årsmötet

Nu är det dags att anmäla sig till UH:s årsmöte. Årsmötet är UH:s högsta beslutande organ men också ett av årets största arrangemang. Här bestämmer vi vem som ska leda UH och vad vi ska tycka. Vi diskuterar olika förslag och har roligt ihop på kvällarna. Årsmötet kommer att hållas 23-25 april på Västanviks Folkhögskola utanför Leksand. Anmälan dig senast den 22 mars. [Se inbjudan >>](#)

#### 3. Redan idag kan du vara med och påverka!

Under UH:s årsmöte 2010 ska det ska väljas: ny ordförande, 4-5 nya ledamöter, revisorer och valberedning. UH:s styrelse kommer föreslås att bestå av 9 platser. Är du intresserad av att vara med i styrelsen? Känner du någon som är intresserad? Nominera till årets Valberedning. Du når dem via [valberedningen@uh.se](mailto:valberedningen@uh.se) Senast den 12 mars vill vi ha din nominering.

Varje år delar UH ut ett pris som heter "Årets tjej" och "Årets kille". Nominera en UH medlem som du tycker har gjort mycket för UH under 2009 och som är värd en utmärkelse. Skicka in din nominering senast den 12 mars till [maria.ojmertz@uh.se](mailto:maria.ojmertz@uh.se)

Har du en idé om hur du tycker UH ska arbeta i fortsättningen? Eller något du vill ändra på? Då kan du lämna in en motion – ett förslag som tas upp under årsmötet som diskussion och sedan beslutas om. Din motion behöver vara inskickad senast den 12 mars till [maria.ojmertz@uh.se](mailto:maria.ojmertz@uh.se) Behöver du hjälp med att utforma din motion är du välkommen att höra av dig till. Läs mer på [årsmöteswebben >>](#)

#### 4. Äventyrshelg i Nyköpings skärgård

Sista helgen i maj ger vi oss ut i skärgården utanför Nyköping. Vi bor utomhus på en skärgårdsö två nätter, vandrar och provar på att paddla kajak. Med på helgen finns en extern friluftsguide och ledare från UH. Du behöver inte ha tidigare erfarenhet av friluftsliv och nivån anpassas efter gruppen. [Se inbjudan >>](#)

#### 5. UH medlemmar på ljudmiljöturné

Hörselskadades Riksförbunds stora ljudkampanj – Befria samtalet! har kört igång och gjorde nu i veckan sitt första stopp på turnén i Luleå och Umeå. Nästa stopp blir i Kalmar den 22 mars och HRF vill gärna se UH medlemmar på de aktiviteter de genomför! Så passa på att kolla in ljudkampanjen när den besöker just din stad. Läs mer och se turnéschema på: <http://www.befriasamtalet.se/>

### UTANFÖR UH

#### 6. Mer textning på tv

För er som gillar att se på TV3 kan vi informera er om att TV3 börjar texta sina svenska program från och med vecka 10, text-TV-sida är 199. Ni kanske även har märkt att SVT har textat flera sändningar ifrån OS i Vancouver i år, betydligt mer textning än under tidigare OS. Riktigt roligt tycker vi! [Se länk vad som textas i OS >>](#)

#### 7. Teckenspråkstolkade visningar på museer

I vår kommer det att ske teckenspråkstolkade visningar på Hallwylska museet, Livrustkammaren och Armémuseum i Stockholm. Kul med dessa initiativ så passa gärna på att gå!

- **Hallwylska museet** - Följ med konstpedagog Justyna Jankowska på en spännande visning i stadens mest högborgerliga hem! Där lär du känna familjen von Hallwyls historia och det storslagna hem som de skapade kring sekelskiftet 1900. 27 februari kl. 13.30
- **Livrustkammaren** - Trofast, hov och tass i kunglig tjänst. Följ med på en specialvandring i familjeutställningen om hästar och hundar hos kungar och drottningar, prinsar och prinsessor. 29 april kl 17.00
- **Armémuseum** - Har tre lördagar nu under våren teckenspråkstolkade visningar. 13/2 - Stormaktens uppgång och fall, 13/3 -1900-tal 17/4 - Fredssoldater

#### 8. DHB ordnar språkresa till England

DHB - Riksförbundet för döva, hörselskadade och språkstörda barn anordnar en språkresa till staden Ilfracombe på Englands västkust. Språkundervisningen på Channel School of English, består av 15 lektioner à 55 min per vecka. Skolan är specialiserad på språkkurser för ungdomar i kombination med roliga aktiviteter på fritiden. Inkvartering sker hos utvald värdfamilj där du delar rum med en annan elev. Kursen är på tre veckor, 24/7-14/8. Priset är 12,925:-/elev + resa 4,150:- från Stockholm, Göteborg eller Köpenhamn. [Läs mer >>](#)

#### 9. Unga rörelsehindrade söker kanslichef

Förbundet Unga Rörelsehindrade är en ideell organisation som har som huvudmålsättning att påverka samhället i en riktning som skapar möjligheter till full delaktighet och gemenskap för ungdomar med nedsatt rörelseförmåga. De söker nu en ny kanslichef, dina arbetsuppgifter kommer att vara starkt kopplat till förbundets verksamhet. Krav: ung, erfarenheter från arbete i en ideell organisation, erfarenhet av vad det innebär att leva med nedsatt rörelseförmåga. [Läs mer >>](#)

#### 10. Teckenspråkskonferens - Har du något att säga? Se då till att folk kan lyssna!

Örebro är utsett till Europas teckenspråkiga huvudstad och anordnar i samband med det en konferens om svenskt teckenspråk som en demokratifråga. Konferensen vänder sig främst till det offentliga Sverige för att understryka de skyldigheter den nya språklagen innebär för myndigheter. Konferensen hålls på Conventum i Örebro den 11 mars. [Läs mer >>](#)

#### 11. Diskussionsdag Birgittaskolan

Den 21 april håller specialpedagogiska skolmyndighetens sin årliga diskussionsdag på Birgittaskolan i Örebro. Inbjudna är intresseorganisationer, företrädare för förskola, grundskola och gymnasium, CI-teamen, Landstingets habilitering, representanter från RGH/RGD och Örebro Universitet samt politiker. Under dagen vill man belysa och diskutera livssituationen för barn och unga med hörselskada eller CI. UH kommer även ha en informationsmonter på plats. [Läs mer >>](#)

## **12. Enkät om din relation till ljud och hörsel**

Julia Stuxgren är student på industridesignprogrammet i Umeå. Hon gör just nu sitt examensprojekt som handlar om olika människors förhållande till ljud och musik, hörselskadad som normalt hörande, gammal som ung. Julia vill titta på varför människor höjer volymen på sina cd-spelare/ mp3-spelare. Hon vill hitta samband mellan dessa användare för att skapa en produkt som stimulerar andra sinnen för att förhöja känslan av musik och förebygga hörselskador, eftersom man slipper höja. Detta ska alltså inte bli ett hjälpmedel, utan en vanlig konsumtionsprodukt där inspirationsbasen kommer från personer med hörselskada. Nu behöver Julia hjälp från personer med hörselnedsättning som kan svara på en enkät om sin relation till ljud och hörsel, det är bara 15 korta frågor. [Svara på enkäten >>](#)

## **Om Unga Hörselskadades nyhetsbrev**

Tipsa gärna vänner och bekanta om att de kan bli prenumeranter av nyhetsbrevet genom att skicka e-post till [nyhetsbrev@uh.se](mailto:nyhetsbrev@uh.se). Till samma adress kan du skicka frågor samt bidrag och material till nyhetsbrevet. Texten får vara maximalt fem rader och ska innehålla information om en kontaktperson med e-postadress. Länka gärna till andra sidor där mer information finns. Texten vill vi ha senast den 1:e varje månad. Nyhetsbrevet kan också laddas ned från [www.uh.se](http://www.uh.se).